
Get in touch:

Many faces, One voice 
www.lungcancereurope.eu

luce@etop-eu.org

@LungCancerEu

@LungCancerEurope

Een derde ondervindt aanzienlijke veranderingen bij vermogen om:

Ervaringen en levenskwaliteit van mensen met longkanker in Europa

METHODOLOGIE De antwoorden zijn gebaseerd op een enquête met 46 vragen (05/20/2021 - 07/01/2021; 
n=515). Het volledige rapport kan hier worden geraadpleegd: www.lungcancereurope.eu

Vermoeidheid
is de meest voorkomende 

(92,8%) en de meest ernstige 
(45,3%) bijwerking

Ervaart slaapproblemen 
door piekeren (60,5%), 

vaak plassen (28,4%) en 
pijn (27,9%)

Heeft cognitieve problemen: 
vooral moeilijkheden om dingen te 

onthouden (79,1%) en om zich te 
kunnen concentreren (73,7%)

Heeft een verminderde 
lichamelijke activiteit door 
vermoeidheid (65,8%), ademnood 
(51,8%) en pijn (31,3%)

Heeft 

eetproblemen: als 

gevolg van een droge 

mond (21,3%), smaak- 

of reukveranderingen 

(20,4%) en verlies van 

eetlust (19,7%)

DAGELIJKS LEVEN

De belangrijkste:

OPROEP TOT ACTIE

Zorgen voor een betere toegang tot professionele 
ondersteuning bij de behandeling van en de  
gevolgen van longkanker

Zorgplannen en educatieve programma's 
ontwikkelen met als doel de kwaliteit van leven te 
verbeteren van mensen die getroffen zijn door 
longkanker

Ontwikkelen van een betere communicatie tussen 
mensen die getroffen zijn door longkanker en het 
zorgteam

6de LuCE-RAPPORT

ondervindt 
beperkingen

91,2%

Is niet goed in staat 
om zelf bijwerkingen 
te beheersen

25,2% neemt 
niet zelf deel aan 
besluitvorming over 
de behandeling

52,8%
Heeft niet alle 
medische informatie 
gekregen die zij nodig 
hadden

32,2% heeft niet 
gepraat over het 
levenseinde, terwijl ze 
dat wel graag wilden

40,3%

Ademnood
(42,8%)

Emotionele
problemen
(39,4%)

Heeft hulp nodig om dagelijkse
activiteiten uit te voeren

Vermoeidheid
(70,9%)

GEZONDHEIDSZORG

Boodschappen
doen

Traplopen Wandele
> 15min

48,0%

LEVENSKWALITEIT

Ervaart invloed op de 
seksualiteit en intimiteit: 
door vermoeidheid (37,1%), 
emotionele problemen 
(36,8%) en veranderingen 
van het lichaam (30,1%)

49,5%

24,9%

55,1%77,0%

78,3%

Vergroten van het bewustzijn over palliatieve zorg 
en ontwikkelen van communicatieondersteuning 
met betrekking tot palliatieve zorg.

92,8%


